

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΣΤΗΝ Α.Θ.Μ.

Την ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄, επισκέφθηκε την 20η Ιουνίου ε.ε. στην Πατριαρχική Έδρα ο Γενικός Γραμματέας του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών Αιδεσ.Δρ.Σάμουελ Κομπία, συνοδευόμενος από τα μέλη της Επιτροπής «ΠΙΣΤΗ ΚΑΙ ΤΑΞΗ» του Π.Σ.Ε., μεταξύ των οποίων οι Σεβ.Μητροπολίτες Σασίμων κ.Γεννάδιος (Οικουμενικό Πατριαρχείο) και Κωνσταντίας κ.Βασίλειος (Εκκλησία της Κύπρου), ως και ο Μητροπολίτης Δαμιέττης κ.Μπισόι, εκπρόσωπος της Κοπτικής Εκκλησίας.

Κατά την ιδιαίτερη συνάντηση, την οποία είχε ο Μακαριώτατος με τον Δρ.Κομπία στο Πατριαρχικό Γραφείο, μεταξύ άλλων τόνισε: «Μας χαροποιεί ιδιαίτερα η επίσκεψη του Γενικού Γραμματέως του Π.Σ.Ε. Δρ.Κομπία στην έδρα μας, την Αλεξανδρεία, και τούτο διότι ο Αιδεσιμώτατος, Κενυάτης στην καταγωγή, είναι ανάστημα της Αφρικής... Ο Δρ.Κομπία είναι μια προσωπικότης στον διεθνή χώρο, η οποία μαζί με τ'άλλα μέλη του Π.Σ.Ε., αγωνίζεται για την επικράτηση της ειρήνης στον κόσμο. Γι'αυτόν τον σκοπό θα επιθυμούσα να είχαμε μία στενότερη σχέση συνεργασίας, προκειμένου να συμβάλλουμε από κοινού στην προσπάθεια επίλυσης των προβλημάτων της πολυπαθούς Αφρικής. Θα θέλαμε την παρουσία ενός προσώπου, που θα αποτελεί τον σύνδεσμο μεταξύ του ΠΣΕ και του παλαιφάτου Πατριαρχείου μας».

Στη συνέχεια η ΑΘΜ εδέχθη την τεσσαρακονταμελή αντιπροσωπεία στην Αίθουσα του θρόνου, όπου χαιρέτησε την άφιξή τους στην Μεγάλη Πόλη των Αλεξανδρέων, ανεφέρθη ιδιαίτερα στην από ετών προσωπική σχέση Του με τους παρισταμένους Σεβ.Μητροπολίτες Σασίμων και Κωνσταντίας, στα τίμια πρόσωπα των οποίων εξέφρασε την αδελφική αγάπη και τιμή προς την ΑΘΠ τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ.Βαρθολομαίο και την Α.Μ. τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ.Χρυσόστομο, ενώ απευθυνθείς προς τον Μητροπολίτη κ.Μπισόι, εξέφρασε ευχές για ταχεία αποκατάσταση της υγείας του Πατριάρχου της Κοπτικής Εκκλησίας κ.Σενούντα. Κατακλείων απένειμε τιμητικώς τον Σταυρό του Αποστόλου Μάρκου στο Αιδεσιμ.Δρ.Σαμουέλ Κομπία.

Ο Γενικός Γραμματέας του Π.Σ.Ε. ευχαρίστησε τον Μακ.Πατριάρχη για την εγκάρδια υποδοχή, ως και την προσγενομένη τιμή, αφού όπως επεσήμανε αυτή προέρχεται «από μία πολυαιώνια και ιστορική Εκκλησία, η οποία συνέβαλε καθοριστικά στην διαμόρφωση της χριστιανικής διδασκαλίας και ζωής. Είναι λοιπόν μεγάλη τιμή και ευλογία αυτή η απονομή, την οποία δεν περίμενα, γι'αυτό τον Σταυρό του Αποστόλου Μάρκου θα φέρω πάντα μαζί μου ως πολύτιμο προσωπικό φυλακτό». Ακόμη διαβεβαίωσε τον Μακαριώτατο για την μελλοντική στενότερη συνεργασία, προς όφελος των εμπεριστάτων λαών της Αφρικανικής ηπείρου και Του προσέφερε έναν σταυρό, κατασκευασμένο από ξύλο ελιάς, ως σύμβολο αιώνιας ειρήνης.

Επακολούθησε περιήγηση στους χώρους του Πατριαρχικού Μεγάρου, ως και στην προσφάτως εγκαινιασθείσα Πατριαρχική Βιβλιοθήκη Αλεξανδρείας, μετά το πέρας της οποίας η ΑΘΜ παρέθεσε γεύμα προς τιμήν των υψηλών επισκεπτών.